

В Вычегодском увековечат память погибшего афганца



Валерий Мурашкин.

Елена АЛЕКСАНДРОВА

Фото и материалы предоставлены коллективом школы № 4 имени Гагарина

7 мая в Вычегодском состоится торжественная церемония открытия мемориальной доски погибшему в Афганистане Валерию Мурашкину.

С ходатайством о появлении этого памятного знака выступили Котласское местное отделение АРОО инвалидов войны в Афганистане и

коллектив школы № 4 имени Гагарина, где учился Валерий Мурашкин. 25 апреля на своей сессии народные избранники единогласно проголосовали за увековечивание памяти нашего земляка, воина-интернационалиста, погибшего в Афганистане в 1984 году. Мемориальная доска в его честь будет установлена на фасаде школы № 4 имени Гагарина. Торжественное мероприятие по этому поводу состоится у школы 7 мая в 10 часов.

Валерий Мурашкин родился в Котласе 31 декабря 1964 года. С 1972-го по 1982-й учился в школе № 4 имени Гагарина. По словам его учителей, «в школе Валерий любил математику, физкультуру, труд. Увлекался резьбой по дереву. Все делал с увлечением, быстро. Не делил домашнюю работу на женскую и мужскую. Ни разу не сказал «не хочу», «не буду». В школе тогда ученики сами мыли классы, так девочки охотно выбирали в напарники Валеру». Спортом занимался тоже увлеченно: награжден грамотой отдела учебных заведений Северной железной дороги «За высокие спортивные результаты и в честь окончания ДЮСШ поселка Вычегодского». 8 мая 1982 года Валерию были присвоены звание инструктора-общественника, 3-й разряд единой Всесоюзной спортивной классификации и звание судьи 3-й категории по легкой атлетике.

По окончании образовательного учреждения он поступил на заочное отделение Кировского политехнического института, но подошло время идти в армию. В ряды Вооруженных сил СССР котлашанин был призван 29 марта 1983 года, а уже 9 мая в Узбекистане, городе Термез, Валерий Мурашкин принял присягу. Вот как вспоминает про это событие его мама Дина Александровна: «Ездили к нему на присягу в город Термез. 50 градусов жары, люди в арыках купаются. Валерий не унывал и там. Но повзрослел, и форма его преобразилась. Земляки там обаялись, друзьями стали...»

В письме родителям от 24 мая сын прислал фотографию в форме, со своим личным оружием, и просил по

этому адресу больше не писать: через несколько дней их часть отправляли в Афганистан, в город Баграм, где Валерий проходил дальнейшую службу.

В июне 1984 года стало известно, что Иван Вершинин, друг детства Валерия, направлен в Кабул. В своем письме родным, датированном 15 июля, Валерий попросил: «Возьмите у Вершининных адрес Ванюши и пошлите его мне». Это было его последнее, 93-е письмо...

Наш земляк участвовал в одиннадцати боевых операциях. 23 июля 1984 года во время Панджшерской операции сапер Мурашкин обнаружил и обезвредил более десяти противотанковых мин противника, в перестрелке с мятежниками получил тяжелое пулевое ранение и умер на руках товарищей. Ему не исполнилось и двадцати лет. За мужество и отвагу Валерий Николаевич Мурашкин был награжден орденом Красной Звезды посмертно. Его похоронили на родине, на кладбище поселка Вычегодского.

У Валеры остались родители и младший брат. В семье воина, погибшего при исполнении своего служебного долга, бережно хранится все, что связано с Валерием. В его комнате оформлен уголок памяти с фотографиями. А у Ивана Вершинина есть уже взрослая дочь Валерия, названная так в память о погибшем друге.

В школе № 4 имени Гагарина бережно чтят память о бывшем ученике. Там каждый год в феврале проходит смотр строя и песни в память о герою, где всегда присутствуют почетные гости - родители Валерия Мурашкина - Дина Александровна и Николай Федорович.